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Ata da Vigésima Oitava Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, em três 
de dezembro de dois mil e dezoito. Abertura: Aos três dias do mês de dezembro do ano de dois mil e 
dezoito, às dezessete horas e trinta minutos, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores, com 
endereço na Avenida Lauro Billig de Castilhos, nº 410, realizou-se a Vigésima Oitava Sessão Ordinária do 
ano de dois mil e dezoito, da Sexta Legislatura, sob a Presidência do Vereador Deoclécio Ravanello (PT). 
Na abertura dos trabalhos o Presidente efetuou a “verificação do quórum”, registrando a presença dos 
seguintes Vereadores: Antonio Cezar Correa (PTB), Eleunice Beatriz Crestani Pinto (PSB), Jardel Silveira 
(PP), João Víctor Dalcin Steffanello (MDB), Jorce Schneider Nogueira (MDB), Lenise Maria Schoenfeldt 
Rodrigues (PTB), Leonel Luiz Somavilla (PSB) e Mateus Cristian Ebert (PP). Constando o número legal de 
Vereadores, o Presidente, em nome de Deus, declarou abertos os trabalhos da Vigésima Oitava Sessão 
Ordinária, e convidou o Vereador Leonel Luiz Somavilla para fazer a leitura do texto bíblico e após 
solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento de Andressa Dyonara Rossmann, Iracilda Facco Mathias 
e Elpídio Radtke. O Presidente cumprimentou os Vereadores, as servidoras Cristiana Soder, Franciele 
Raquel Ferreira, Mariângela Ravanello, Suzana Castilhos, Assessora Jurídica Joana Librelotto Mari, 
Cleber Moura, Claudiomiro Silveira, Edegar Neske, Eraldo Rossmann, Isabela Garcia, Loni Rossmann, 
Neida Bender Somavilla e Telmo Luís Buriol. Em seguida, foi posta em discussão a ata da sessão 
ordinária anterior. Não havendo manifestações, o Presidente colocou em votação a ata que foi aprovada 
por unanimidade. Expediente: Prosseguindo os trabalhos, no espaço destinado ao “expediente” constaram 
as seguintes correspondências: Renúncia ao cargo de Vereadora da Câmara Municipal de Vereadores, a 
partir de dezembro de 2018, da Vereadora Lenise Maria Schoenfeldt Rodrigues. Ofício nº 108/2018 CRAS, 
solicitando cedência de espaço. Ofícios nºs 273 e 278/2018 – GP, encaminhando respectivamente: 
Mensagem retificativa ao Projeto de Lei nº 1.293/2018 e Projeto de Lei nº 1.299/2018. Pauta Legislativa: 
Projeto de lei nº 1.299/2018, o Presidente informou que o Projeto ficará baixado para analise nas 
comissões. Expediente: No “pequeno expediente” não houve Vereadores inscritos. Grande Expediente: No 
“grande expediente” inscreveu-se a Vereadora Lenise Maria Schoenfeldt Rodrigues. Com a palavra a 
Vereadora Lenise disse que essa semana conversou com o Secretário de Obras Jackson Ravanello, na 
oportunidade pediu para que fosse feita uma quadra no Loteamento do Tarugo, não precisa ser nada 
sofisticado, somente que coloque uma área lá, porque segundo a pessoa que solicitou as crianças vão 
jogar bola na estrada e nós adultos sabemos que criança jogando bola na estrada não resulta em coisa 
boa principalmente lá que os carros exageram na velocidade. Agradeceu. Ordem do dia: nada constou. 
Explicações Pessoais inscreveram-se o Vereador Jorce Schneider Nogueira, Antonio Cesar Correa, a 
Vereadora Lenise Maria Schoenfeldt Rodrigues e o Vereador Deoclécio Ravanello. Na Tribuna o Vereador 
Jorce convidou a todos para participar dia 09 de dezembro da festa e procissão de Imaculada Conceição, 
terá uma pequena procissão que sairá do cemitério até a capela e depois haverá missa, todos serão bem 
recebidos e a comunidade ficara muito contente, pois precisa arrecadar recursos para cobrir os 
investimentos feitos na churrasqueira que estava caindo. Disse que esta chegando ao final o 
comprometimento do consenso de dois anos de mandato dos Vereadores e ser feita a mudança, há 
muitos relatos e opiniões quanto a isso, pessoas que vão tirar informações com quem tem conhecimento, 
disse não ter conhecimento e por isso, às vezes se faz necessário buscar assessoramento. Parabenizou a 
Câmara de Vereadores, falou da preocupação de todos quanto à legalidade das renúncias, a Assessora 
Joana esta sempre aconselhando e dando seu parecer, assim como as demais funcionárias da Câmara 
que tem bastante conhecimento, frisando que tudo o que foi discutido aqui é para o bem, e sua 
preocupação é grande, porque quer o bem de seu Município e da Câmara de Vereadores. Tudo o que foi 
feito nesses dois anos e que passaram rápido o Executivo e Legislativo acabaram por várias vezes se 
confrontando por poucas coisas, sabemos que o compromisso de estar em uma cadeira de Prefeito é uma 
grande responsabilidade, e quando tem bastantes partidos todos dando opiniões às vezes, uns querem 
fazer denunciasinhas de uma secretaria para outra isso é muito ruim, não soma, isso gera atrito e não dá 
certo. Aconteceu apenas uma reunião com presidentes de partidos, vereadores e secretários a qual foi 
realizada aqui nesta Casa, teve algumas pequenas divergências e ficaram de fazer outras reuniões e não 
foram feitas, ninguém fez a frente, ninguém ficou preocupado, queriam que tudo fosse agua a baixo. 
Salientou que conversava com os colegas sobre como proceder com a renúncia, estão preocupados e 
querem levar uma imagem boa, então a nossa amiga e colega Lenise esta fazendo sua renúncia hoje, 
este é um consenso para o bem, não podemos criar empecilhos para nossa Casa, Presidente e 
funcionárias é necessário pensar no conjunto às vezes fala-se demais, mas é para o bem. Considerando 
que a Lenise (PTB) vai renunciar, também renunciará um Vereador do PSB, um do MDB, então disse para 
o Jardel e o Deoclécio que deveria renunciar um Vereador do PP, assim sairia um Vereador de cada 
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partido para que haja as quatro primeiras renúncias e acredita que a reunião do dia dez vai acontecer 
igual. Às vezes é necessário lavar roupa suja, tem boas lideranças e pessoas em boas condições de 
conversar, porque aqui acha que só o Jardel esteve presente em algumas reuniões do consenso e nas 
atas tem poucas informações. Sendo assim, aquelas pessoas que iniciaram o consenso devem repassar 
informações e estar a par do que esta acontecendo porque é pelo bem de todos, então durante a semana 
apresentará sua renúncia e um dos colegas do PP também, visando assim à continuidade dos trabalhos 
da Câmara sem criar tumultos e desgastes. Destacou que foi bom estar esses dois anos aqui, já teve 
experiência das outras vezes e que esta agindo sempre pelo melhor, colocou-se a disposição dizendo que 
participará das sessões. Por fim, disse aos que irão assumir a câmara que terão uma grande 
responsabilidade e serão muito cobrados, e com certeza muitos pedidos e projetos estão por vir, pois as 
pessoas que votaram e acreditam em vocês vão dizer que tem bastante coisa a ser feito, os vereadores 
tem um limite para atuar, não podem gerar despesa para o Executivo, às vezes a gente tenta fazer, mas 
não consegue vocês terão muito trabalho então estejam prontos e preparados. Agradeceu. Na Tribuna o 
Vereador Antonio Cesar reforçou o convite que o Jorce fez para a Festa da Comunidade Imaculada 
Conceição. Agradeceu. Na Tribuna a Vereadora Lenise cumprimentou a todos, e disse que hoje é um dia 
especial, pois venho a esta Tribuna para mais uma vez cumprir minha palavra. Primeiramente agradeço 
aos meus eleitores que me deram a oportunidade de representá-los nesta Casa por dois anos. Foi uma 
experiência única para mim que dediquei minha vida na profissão de Professora. Gratidão resume o meu 
sentimento! Agradeceu em especial a sua família que sempre esteve ao seu lado estimulando para 
continuar trabalhando cada vez mais por nossa Estrela Velha. Agradeceu aos Servidores desta Casa 
Joana, Mariângela, Cristiana, Franciele e Suzana que demostraram mais uma vez a responsabilidade e 
dedicação, desempenhando um papel fundamental no desenvolvimento do Município. Agradeço também 
ao ex-assessor jurídico Alexander Castilhos que lhe auxiliou no ano de 2017 quando assumiu a 
presidência desta Casa. A vocês colegas Vereadores, levará o respeito, o diálogo, o companheirismo que 
tiveram nesta caminhada de dois anos de mandato. Juntos podem dizer que tentaram fazer o melhor pela 
nossa cidade e por cada cidadão. Ao Presidente meus parabéns, você assim como nós, enfrentou um ano 
difícil, mas teve sabedoria e humildade para conduzir os trabalhos desta Casa. Pediu desculpas aos 
munícipes por não ter conseguido atingir todos os seus objetivos como Vereadora, tentou, mas as coisas 
não dependiam somente de mim. Nesses dois anos de mandato realizou vários pedidos ao Poder 
Executivo sendo eles: a construção da ponte que liga as localidades de Linha Vassouras e Colônia 
Juvenília; construção e manutenção dos passeios públicos; construção de redutores de velocidade na Rua 
João Ferreira Castilhos; implantação e restauração das placas de sinalização no município de Estrela 
Velha; isenção do pagamento da Contribuição de Iluminação Pública a classe residencial e rural com 
consumo de até 50 Kw/h. Visa também, o cancelamento do pagamento para as propriedades rurais que 
não possuem o serviço de iluminação ou a instalação do serviço nas propriedades; o auxilio alimentação 
aos servidores do Poder Executivo e Legislativo do Município; construção de banheiros públicos, 
obedecendo as regras de acessibilidade, na Sede do Município; aquisição de um gerador de no mínimo 
300 Kva, adaptado em um reboque, para ser utilizado nos poços artesianos quando faltar energia elétrica; 
concessão do adicional de insalubridade aos ocupantes de cargo de motorista; disponibilidade de veículo 
e servidor para prestar plantão, após o horário de expediente dos Postos de Saúde, nos sábados, 
domingos e feriado, no Distrito de Vila Itaúba, auxiliando os pacientes na locomoção até o local de 
atendimento médico; construção de pavimentação nas Ruas do Loteamento do Zaloar; reformulação de 
um dos trevos de acesso ao Município e a iluminação dos dois trevos; construção de pavimentação nas 
Ruas do Loteamento do Tarugo, no Loteamento Castilhos e continuação da pavimentação nas Ruas 
Oscar Leite de Moraes, Rodolfo Spacil e Maximino Ceolin;  arborização e instalação de bancos na praça 
infantil localizado ao lado do Ginásio Agenor Billig na Escola Álvaro Rodrigues Leitão; construção de uma 
cobertura sobre a pracinha infantil localizada na Escola de Educação Infantil Alzira Nunes Ceolin; 
Recuperação de estradas, bueiros; redutores de velocidade na Avenida Lauro Billig de Castilhos, nas 
proximidades do Banco Sicredi e do Mercado da Cotriel; conserto da parada de ônibus localizada em 
frente ao Colégio em Rincão das Lagoas, entre outros pedidos que fiz diretamente aos Secretários 
Municipais. Listou seus pedidos para que novamente fique registrado que tentou, não dependia somente 
de mim, e infelizmente foram pouquíssimos os pedidos que foram atendidos pelo Executivo. Espera que 
nestes últimos dois anos de mandato exista mais diálogo entre o Executivo e o Legislativo, que as 
indiferenças e picuinhas sejam sanadas pensando sempre no crescimento e desenvolvimento de Estrela 
Velha.  Finalizando seu discurso nesta Casa, está a partir desta data, Renunciando ao seu cargo de 
Vereadora, conforme o Ofício protocolado nesta data, cumprindo assim o acordo político feito em 2016 
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pelos Presidentes dos Partidos PTB, PP, PT, PDT, MDB e PSB, lembrando que para cumprir este acordo 
é preciso proceder com a renúncia nesta data para que não haja prejuízo na continuidade dos trabalhos 
do Legislativo. Com isso desejou aos sucessores um mandato de comprometimento e responsabilidade. A 
todos que me ajudaram a escrever mais este capítulo em sua vida, o seu muito obrigado. Agradeceu. Na 
Tribuna o Vereador Deoclécio em poucas palavras acrescentou o que o Jorce disse aos colegas que vão 
assumir a partir de janeiro, informou que os atuais Vereadores estão procurando fazer essa transição da 
melhor forma possível, tendo em vista que tem um regimento interno a ser seguido, por será feito da 
melhor forma para os que estão saindo e para os que estão entrando. Pediu que qualquer informação que 
os novos colegas precisem peçam aos atuais Vereadores, a assessora da Câmara para que não haja 
desentendimento ou opinião controversa quanto às leis que às vezes ocorre na rua. Lenise você foi uma 
pessoa que cruzou em nossas vidas aqui na Câmara, com o passar desses dois anos, nessa convivência 
aprendeu a admira-la muito, uma pessoa forte, dedicada e acima de tudo buscando o bem comum do 
município, durante o ano passado como presidente sempre buscou o diálogo e compreensão, aceitando a 
opinião de cada um e cada uma, para que assim ocorresse o melhor andamento da Câmara do Município 
e Executivo. Disse que se houve esse ano algumas coisas diferenciadas foram para o bom andamento 
das coisas, talvez muitos projetos que chegaram até nós, não batiam com o que a lei nos permitia votar, 
então frisou que foi procurado fazer pelo bem do município, sabendo que as arrecadações baixaram o 
orçamento do município também esta um pouco mais baixo e o limite dos gastos de pessoal esta muito 
alto. Então muitas vezes foi preciso votar contra alguns projetos, mas não porque nós éramos contra o 
município, sempre diz que se vem um projeto bom a Câmara não pode votar contra, pois o povo votou em 
seus representantes. Por fim, frisou para os novos Vereadores a importância de debater e agir com 
responsabilidade porque tudo recai sobre os Vereadores, por isso precisam distinguir o certo do errado, o 
bom do ruim, disse a Lenise que a leva no coração como amiga, pessoa e profissional muito obrigado por 
tudo, desejando um feliz natal e ano novo pra ela e sua família. Agradeceu. Encerramento: Nada mais 
havendo, o Presidente marcou a próxima Sessão Ordinária para o dia 10 de dezembro de 2018, às 
dezessete horas e trinta minutos, e em nome de Deus, encerrou a Vigésima Oitava Sessão Ordinária da 
Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, em três de dezembro de dois mil e dezoito. 

 
 
 
 


